
2021-2022年高二后半期期中地理（四川省遂宁市第二中学校）

1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
图为“我国江南丘陵某地地形结构和农业用地结构的饼状图”,回答23～24题。

【1】造成该地农业用地结构不合理的主要原因是
A. 过度开垦 B. 过度放牧 C. 过度围垦 D. 过度养殖
【2】（小题2）该地实现农业可持续发展的出路在于
A. 缓坡退耕，发展大牧场放牧业
B. 修建梯田，扩大水稻种植面积
C. 全面封山育林，改善生态环境
D. 调整农业结构，发展立体农业

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
工业化与城市化是相互影响、相互制约，经济的不同发展阶段，工业化与城市化的进程快慢不

同。读某国工业化、城市化进程比较图，完成下列问题。

【1】关于该国工业化、城市化进程特点的叙述，正确的是（ ）
①城市化与工业化呈同步增长趋势 ②该国城市化进程与工业化水平不相适应
③该国属发达国家 ④阶段Ⅲ，该国经济增长主要来自第三产业
A. ①② B. ③④ C. ①③ D. ②④
【2】阶段Ⅲ，该国吸纳劳动力的主要产业部门有（ ）
①劳动密集型产业 ②资源密集型产业 ③技术密集型产业 ④现代服务业
A. ①② B. ②③ C. ①④ D. ③④

3. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
2015年春节期间，“马桶盖”火了，原因是中国游客跨洋去日本购买马桶盖，还买断了货。但从
日本买回的“马桶盖”实际上是由位于杭州的“松下电化住宅设备机器（杭州）有限公司”生产，
而该马桶盖不仅销往日本，而且还销往新加坡、香港等地，在国内也早有销售。据此，回答下

面小题。

【1】日本企业选择在中国设厂生产马桶盖，主要考虑的原因是
A. 中国距离日本近 B. 日本劳动力成本高
C. 中国运输成本低 D. 日本国土面积狭小
【2】为了避免“马桶盖的日本自由行”这一尴尬现象重现，我国制造业未来的，发展方向是
A. 加大科技投入，提升产品质量 B. 大力开拓国际市场，降低生产成本
C. 加强自主创新，创立民族品牌 D. 大力引进国际名牌，满足人们需求
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